

烟蒂不落地 市区105个烟蒂柱将“上岗”



工人正在安装烟蒂柱。

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇 文/图) 拉圾可以分类投放进垃圾桶,但作为光源的烟蒂,该如何投放?近日,记者从南安市城市管理和综合执法局了解到,该局联合南安市烟草专卖局,将在市区成功街、新华街、民主街、中山街、南大路、普莲路、河滨路、江北大道等10多条主要道路,设置105个烟蒂柱,主要放置在公交站、人流密集的路口处,方便烟民处理烟灰、投放烟蒂。

在新华街路侧,记者就找到数个烟蒂柱,烟蒂柱主体高1.1米左右,仿古造型,外表为古铜色防锈漆,投放口约两指宽,上方有一块铝合金洞板,方便“熄烟”。虽然烟蒂柱才刚安装上,但已经有使用过的痕迹了。

“有了烟蒂柱,确实会方便很多。”在市区人民会堂公交站等车的老林告诉记者,他有着30多年的烟龄,等车时烟瘾犯了,想吸上一口,又想到没有地方扔烟蒂,就得忍一下,“毕竟乱扔烟蒂会显得自己很没素质”。

附近的环卫工人告诉记者,烟蒂是他们日常路面保洁的难题,烟蒂卡在人行道砖缝中或者树池里,用扫把很难清除,要用树枝抠、用夹子夹,才能一个个清干净,清理效率极低。此外,未熄灭的烟蒂有着数百摄氏度的高温,可以点燃纸张和塑料袋等,很容易引起火灾。

在长安街环岛处,记者看到工人正在安装烟蒂柱,四个膨胀螺丝将烟蒂柱牢牢固定在地面上。

记者注意到,烟蒂柱除了4个投放口和4块“熄烟”洞洞板外,其他位置为全封闭状态,具有防风防水的功能,防止烟灰四处逸散。通过工人专用的钥匙打开烟蒂柱下方仓门,可以看到内部有一个近10升的方形的独立收集桶,方便保洁人员清理烟蒂。

环卫处工作人员提醒,创建文明城市,要有一个干净整洁的城区环境,烟蒂柱安装后,请路过的烟民文明投放,让“烟屁股”回家。

迎接残疾预防日
义诊宣教暖人心

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 王莹莹) 在第八个全国残疾预防日即将来临之际,21日上午,南安市残联联合泉州市残疾人康复中心、南安市卫生健康局,在霞美镇长福村开展“预防疾病致残,共享健康生活”全国残疾预防日义诊宣教活动,为群众提供义诊、残疾预防宣传、送医送药、辅具赠送维修、政策咨询等服务。

“您好,麻烦帮我看一下这个假肢。”家住长福村的黄阿姨右腿戴假肢已有10多年,得知活动现场有假肢矫形服务,特地和家人前来咨询。“最近,戴假肢的地方出现疼痛、皮肤瘙痒的情况。”黄阿姨详细地把自身情况告知假肢中心工作人员,在充分沟通后,初步评定黄阿姨的假肢需要重新配置。后续,假肢中心工作人员将入户协助办理慈善助残辅助器具(假肢)申请及有关补贴申请,并进行取模和数据测量。

记者看到,活动现场设置了一个个服务台,来自泉州市残疾人康复中心、泉州市妇幼保健院、儿童医院、泉州医高专附属人民医院以及南安市中医院、霞美镇卫生院等相关科室专家为群众义诊,提供合理的治疗方案,正确的用药指导,同时免费赠送部分药品,发放残疾预防宣传手册。活动还提供残疾人办证、康复、辅具服务等政策咨询;针对有辅助器具服务需求的群众,现场开展假肢检查评估、常用辅具赠送,并抽调专业人员入户集中开展辅具维修服务。

活动当天共为80余名群众进行健康查体,发放残疾预防宣传资料及助残政策100余份,评估假肢需求、赠送轮椅及手杖等辅具55件,入户集中维修辅具28件。

今年,诗山将建设高标准农田2000亩

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 张珑珑) 近日,南安市诗山镇社二村高标准农田建设现场一派热火朝天的景象,3辆挖掘机挥舞着强有力的臂膀,将山间的土地逐一进行平整。

“我们正在努力推进高标准农田建设,目前已经把这些‘小田’变成‘大田’,并根据地形的具体情况进行改造。土地平整完成后,我们还会修建排水沟、灌溉农渠以及硬化田间道路。”诗山镇乡村振兴服务中心副主任戴漳生介绍,该片农田共31亩,因为地处山边,劳作不便,已抛荒多年。今年,诗山镇将其列为高标准农田改造提升项目,村里通过土地流转进行盘活,项目建成后将种植地瓜等适宜农作物,助力乡村振兴。

据介绍,诗山镇社二村等8个村2024年高标准农田建设改造提升项目是南安市2024年高标准农田建设国债投资项目,概算总投资560万元,建设规模2000亩,涉及社二村、凤坂村、山二村、山一村、鹏峰村、西上村、梧塘村、声东村8个村。

戴漳生介绍,项目主要建设内容为田块整治工程、土壤培肥工程、灌溉与排水工程、田间道路工程、农田防护与生态环境保护工程、其他工程等,计划年底前完成工作任务。项目完成后,预计可改善灌溉面积2000亩,年增收农业产值1000万元。

电力赋能“动能足”
乡村振兴“加速度”

本报讯 (记者 周海文 通讯员 尤柳青) 近日,国家电网福建电力“双满意”(南安海丝之光)共产党员服务队走进水头镇大盈溪流域田园风光项目区,对项目现场用电设施进行全面诊断排查,并提供用电规范的合理化建议,为高标准农田建设“电”定基础,赋能乡村振兴。

据悉,水头镇将“一县一溪一特色”大盈溪流域田园风光项目作为重点工作。这片基地位于水头镇朴一村,上千亩土地统一规划种植,与南港农业公园连成一片,是观光休闲的农业体验与公园的文创体验、运动拓展等功能的融合衔接,勾勒出一幅“良田美景”的生态画卷,形成独特的乡村旅游风景线。

为全力配合朴一村高标准农田建设,国网南安市供电公司积极响应朴一村新增高标准农田项目用电需求,主动服务对接并开通绿色通道,从用电申请、现场勘查到装表接电,实行“一站式”服务机制。特别是因地制宜,实地调研朴一村高标准农田灌溉用电需求,借鉴共享充电桩的模式,在农田区域建设智能取电点,安装首批5个“e取电”设备,农户在田间需要用电可通过扫码,即可用上安全、稳定的“国网电”,也为朴一村高标准农田提供高效、可靠、便捷的电力供应。

当天,党员服务队走进田间地头对农业用电线路等开展隐患排查,还加强田间供电设备巡检,了解用电需求,宣传安全用电知识,提高农田从业人员的安全用电意识和电力设施保护意识,保障夏忙秋收时节电力线路、设备安全稳定运行。

遗失声明

本人(贺大斌,身份证号:51292319780728329X)名下豪爵牌HJ125-8E普通二轮摩托车(车牌号闽C9ZJ59,车辆识别代号:LC6PCJ21D0044799,发动机号码D2287993)不慎遗失。特此登报声明,此车辆后续发生的一切行为与本人无关,将按照法律法规处理。
声明人:贺大斌
2024年8月22日

爱心涌动 南安奖教助学氛围浓

本报讯 (记者 王丽清 黄俊涛 傅雅兰 通讯员 叶森岚 刘欢 黄婉玲 石倩雯 杨少伟 傅子良) 连日来,南安多地以及社会各界纷纷开展奖教奖学助学活动,进一步营造尊师重教、育才兴业的良好氛围,推进南安教育事业高质量发展。

21日上午,南安市关工委、泉州市公路事业发展中心南安分中心、南安市青年商会联合举行“爱心助学·金秋筑梦”座谈会,为36名家庭困难学子颁发22.8万元助学金。

“这份沉甸甸的助学金,不仅是对我的物质支持,更是一种精神上的激励。”当天,受助学子小郑感激地说,今年暑假,他如愿收到了海南大学的录取通知书,“在未来的日子里,我将会心怀感恩之情,将社会各界的爱心和期许转化为前进的动力,努力成长为一名有理想、有担当的新时代青年,我立志要像那些帮助过我的人一样,成为他人的灯塔,照亮他人的道路。”

20日,乐峰炉内潘氏家庙内洋溢着喜悦与希望的氛围,乐峰炉内潘氏家庙管委会第十六届奖学金颁发大会在此举行。

会上,共有75名优秀学子荣获奖学金。其中,研究生12人、大学生31人、高中生22人、小学优秀毕业生10人。大会发放奖学金和奖品共计15万元。据悉,自2009年第一届奖学金制度实施以来,该管委会表彰的优秀学子超过1300人次,发放奖学金不少于160万元。

20日上午,眉山乡云山宫举行2024年优秀学子奖学金发放仪式。现场为230名2024年度眉山乡和叶氏凌云衍派优秀学子发放奖学金16万元。

据了解,眉山乡云山宫本科以上优秀大学生奖励制度从2001年开始施行,至今已有24年,共奖励优秀学子3518名,颁发奖金超200万元。

当天下午,康美镇福铁村五傅宗亲会2024年优秀学子奖学金发放仪式在福铁村村委会举行。

现场,五傅宗亲会共发放奖励金2万余元,奖励23名在今年高考中录取本科学院的福铁傅氏优秀学子。康美镇福铁村五傅宗亲会成立于2016年,于每年8月举行奖学金发放仪式,至今已连续9年发放奖学金,累计金额超10万元。



迎来丰收的绣球菌长势良好。

日产5吨 码头绣球菌基地迎来丰收

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄依婷 陈琦颖 文/图) 近日,位于南安市码头镇的福建亿朵鲜生物科技有限公司旗下的绣球菌生产基地迎来丰收,工人们忙着采收绣球菌。

昨日,在基地负责人何汝彬的带领下,记者参观了7号出菇房。一打开7号房,一股冰凉而鲜甜的气息扑面而来。整个冷藏室在LED灯带的照射下显得异常明亮。一名女工正用剪刀将一朵朵绣球菌从菌包里采摘下来,并轻轻地放置在塑料筐里。

何汝彬介绍,绣球菌的菌包都是一次性使用的。采摘后的废弃菌包,会被回收制成有机肥或者生物质颗粒,还可以作为鸡腿菇、平菇等菌包的原料。

当塑料筐装满采收的绣球菌后,搬运工人会将其运送至包装车间。在那里,工作人员会对绣球菌进行修饰,剪掉木屑原基、根部和破损的叶子。随后,工人将其进行称重、包装,并放入冷藏库等待售卖。

“为了提高产能,我司投入30多万元,引进了2台自动化包装机,主要进行150克的托盒小包装。目前,2台自动化包装机已经基本调试完毕,即将投入使用。”何汝彬说,自动化包装机投入使用后,1分钟可以自动包装40包—60包绣球菌,从而解放工人的双手。

据了解,该生产基地以批发为主,目前,每个出菇房都放满了1万多包菌包,每隔20多天就是一次采收周期。“基地的日采收量可以达到5吨,待运转进入成熟阶

段,我们将继续完善生产工艺,逐步增加产能,计划年底将日产量提升至10吨。”何汝彬说。

目前,整个生产基地共有40多名工人,然而,随着投产的到来,基地也面临工人紧缺的挑战。“我们现在急需招聘采菇员、封箱员、包装员、叉车司机、储备干部、铲车司机等近百人,其中,普工就要50人。”何汝彬说。

何汝彬告诉记者,目前,绣球菌的市场需求非常紧俏,每天都供不应求。下一步,他们计划联合当地政府,结合当地实际情况,推动码头智能化菌菇生产基地中心的建设。除了研发绣球菌菌包外,他们还将研发其他各种菌包,带动当地小微企业和农户创收,助力码头镇实现乡村振兴。

委员聚智办“食”事 护航山区老人幸福晚年



■本报记者 傅雅兰 通讯员 洪雅琼

一碗长者饭,温暖老人心。长者食堂是一项关乎民生福祉、连着民心的重要工程。日前,南安向阳乡开展“关注民生事 有事好协商”暨“关注留守老人 助推向阳村长者食堂建设”主题活动。

当天,与会人员一行实地走访了长者食堂建设现场,通过现场听、实地看,全面了解食堂建设情况以及当前存在的困难和不足。

向阳乡党委副书记、政法委员戴伟群介绍,向阳位于向阳乡中部,是向阳乡中心村庄。该村常住人口仅有800多

人,其中,60岁以上老人约360人,占户籍人口数近1/5。而聚居在乡区的其他村的60岁以上老人有600余人,向阳村老年人口占全乡比重一半以上。

“向阳村不少年轻人外出挣钱养家,村里留守老人较多,老人独自在家生活,自理能力较差、精神文化生活也较为贫瘠,如何解决农村老人吃饭问题成为新课题。”戴伟群表示。

为了解决老年人就餐问题,提高老年人生活的获得感和幸福感,实现辖区老年人“老有所养、老有所依”,向阳乡政协委员联络组经过前期深入走访调研,将“关注留守老人 助推向阳村长者食堂建设”作为此次“关注民生

事 有事好协商”的活动主题。

在随后召开的协商会上,与会人员汇聚一堂,从如何整合资源、怎么做好服务、怎样持续运营等方面畅所欲言、聚智聚力,提出了许多真知灼见。

“建设长者食堂要坚持因地制宜,有效整合空间资源。”政协委员林连生建议,可以结合向阳乡南音公益培训班、义诊、义剪等活动,拓展医疗、康养、娱乐等服务设施。

“目前,南安已有不少长者食堂初具规模,建议可以多学习借鉴成熟的食堂运营经验,在运营方的盈利点和老年人的优惠点上做好平衡,在普惠化原则不变的情况下,用好运营思维和运营手段。”政协委员陈清辉表示。

“持续办好长者食堂,让长者食堂成为长久食堂最重要的是后期的运行和维护。”政协委员林天生建议,鼓励党支部牵头,村村种“小菜园”,种植的蔬菜很好地丰富了长者食堂的“菜篮

子”。在自己动手丰衣足食的基础上,一方面降低了食堂的运营成本,另一方面也能保证老人们吃到最新鲜、最安全的食材。

“关注特殊老人群体,可以将残疾人驿站整合进长者食堂建设中。”“既需要财力,也需要人力物力,要充分发挥志愿者作用,开展义餐、义剪等活动。”“山区村落可以充分发挥自身资源优势,为长者食堂提供价格实惠、品质优良的食材”……政协委员们一个个“金点子”汇聚成了助力向阳村长者食堂建设“加速跑”的最美“交响乐”。

下一步,向阳乡将充分梳理政协委员的意见建议,扎实做好“有事好商量”协商议政“后半篇”文章,推动针对性、精准性的意见建议落地见效;同时,持续聚焦民生实事,着力搭建好协商平台,充分发挥政协委员主体作用,多建睿智之言,多献务实之策,让基层协商动起来、实起来。